
Ìàòåìàòèêà 9 êëàññ

Âðåìÿ âûïîëíåíèÿ çàäàíèÿ: 240 ìèíóò.

Èíôîðìàöèÿ äëÿ ó÷àñòíèêîâ: ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà êàæäóþ çàäà÷ó � 20

áàëëîâ. Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà âñþ ðàáîòó � 100 áàëëîâ. Åñëè ñóììà áàëëîâ,

íàáðàííûõ ó÷àñòíèêîì ïî âñåì çàäà÷àì, ïðåâîñõîäèò 100, åãî èòîãîâàÿ îöåíêà

ðàâíà 100.

1. Âû÷èñëèòå ñóììó 12 + 22 − 32 − 42 + 52 + 62 − 72 − 82 + 92 + 102 − . . .+ 20172 + 20182.

2. Âîâî÷êà õî÷åò ïåðåäàòü Íàòàøå íà óðîêå çàïèñêó â ïîäïèñàííîì êîíâåðòå, ïðè ýòîì
êîíâåðò â èçâåñòíîì ïîðÿäêå ñíà÷àëà ïðîõîäèò ÷åðåç âåñü îñòàëüíîé êëàññ. Êàæäûé ó÷å-
íèê, êðîìå Íàòàøè, ìîæåò íåäîëþáëèâàòü îäíîãî îäíîêëàññíèêà, è, åñëè ïåðåäàåò êîí-
âåðò, ïîäïèñàííûé ñîáîé, ìåíÿåò íà ýòîãî êîãî-òî, åñëè ïîäïèñàííûé ýòèì êåì-òî � íà
ñåáÿ, èíà÷å ïðîñòî ïåðåäà¼ò äàëüøå ïî öåïî÷êå. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ â êëàññå ìîãóò êîãî-
òî íåäîëþáëèâàòü, åñëè Âîâî÷êà ìîæåò òàê çàðàíåå ïîäïèñàòü çàïèñêó, ÷òîáû Íàòàøå
êîíâåðò äîøåë ñ ëþáûì èìåíåì, ñ êàêèì îí õî÷åò? (Âñå èìåíà â êëàññå ðàçëè÷íû.)

3. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC óãîë B ïðÿìîé. Íà êàòåòå AB âûáðàíà òî÷êà
M òàê, ÷òî AM = BC, à íà êàòåòå BC âûáðàíà òî÷êà N òàê, ÷òî CN = MB. Íàéäèòå
îñòðûé óãîë ìåæäó ïðÿìûìè AN è CM .

4. Èç n ïðàâèëüíûõ øåñòèóãîëüíèêîâ ñî ñòîðîíîé 1 ñäåëàëè ìíîãîóãîëüíèê íà ïëîñ-
êîñòè, ñêëåèâàÿ øåñòèóãîëüíèêè ïî ñòîðîíàì. Ëþáûå äâà øåñòèóãîëüíèêà ëèáî èìåþò
ðîâíî îäíó îáùóþ ñòîðîíó, ëèáî âîîáùå íå èìåþò îáùèõ òî÷åê. Âíóòðè ìíîãîóãîëüíèêà
íåò äûð. Ïðè ýòîì ó êàæäîãî øåñòèóãîëüíèêà õîòÿ áû îäíà ñòîðîíà ëåæèò íà ãðàíèöå
ìíîãîóãîëüíèêà. Êàêîé íàèìåíüøèé ïåðèìåòð ìîæåò èìåòü ìíîãîóãîëüíèê ïðè äàííûõ
óñëîâèÿõ?

5. Äåëèòåëü íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íàçûâàåòñÿ ñîáñòâåííûì, åñëè îí îòëè÷åí îò 1 è ñàìî-
ãî ýòîãî ÷èñëà. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ó êîòîðûõ ðàçíèöà ìåæäó ñóììîé äâóõ
ñàìûõ áîëüøèõ ñîáñòâåííûõ äåëèòåëåé è ñóììîé äâóõ ñàìûõ ìàëåíüêèõ ñîáñòâåííûõ äå-
ëèòåëåé åñòü ïðîñòîå ÷èñëî.

6. Â êóáè÷åñêîì ñóíäóêå ñî ñòîðîíîé 2n äì õðàíèòñÿ 8n ðàçëè÷íûõ ïðÿíîñòåé: â íåãî
óïàêîâàíû âîñåìü çàêðûòûõ êóáè÷åñêèõ êîðîáîê ñî ñòîðîíîé 2n−1 äì, â êàæäóþ èç íèõ �
âîñåìü çàêðûòûõ êóáè÷åñêèõ êîðîáîê ñî ñòîðîíîé 2n−2 äì, è òàê äàëåå âïëîòü äî êîðîáîê
ñî ñòîðîíîé 1 äì, â êàæäîé èç êîòîðûõ ëåæèò ñâîÿ ïðÿíîñòü.
Â îäíîé èç ìàëåíüêèõ êîðîáîê îêàçàëàñü ìûøü, êîòîðàÿ õî÷åò îòâåäàòü âñåõ ïðÿíîñòåé,

ïîñåòèâ êàæäóþ êîðîáêó ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó è âåðíóâøèñü â êîíöå ïóòè â ðîäíóþ
êîðîáêó. Ïðîãðûçàÿ ñòåíêè, ìûøü ìîæåò ïîïàäàòü èç äàííîé ìàëåíüêîé êîðîáêè â ëþáóþ
ãðàíè÷àùóþ ñ íåé ïî ãðàíè (íî íå ìîæåò â ãðàíè÷àùèå ëèøü ïî ðåáðó èëè âåðøèíå). Êàêîå
ìèíèìàëüíîå ÷èñëî îòâåðñòèé â ñòåíêàõ êîðîáîê (âñåõ ðàçìåðîâ) åé ïðåäñòîèò ïðîãðûçòü
äëÿ îñóùåñòâëåíèÿ ñâîåé ìå÷òû?
Îïèøèòå êàêîé-íèáóäü ïóòü ìûøè ñ ìèíèìàëüíûì ÷èñëîì îòâåðñòèé â ñòåíêàõ è âû-

÷èñëèòå, ó ñêîëüêèõ ìàëåíüêèõ êîðîáîê ïðè ýòîì îêàæóòñÿ ïðîãðûçåíû äâå ïðîòèâîïî-
ëîæíûå ñòåíêè.
Çàìå÷àíèå: äëÿ ðàçíûõ ïóòåé, äàþùèõ âåðíûé îòâåò â ýòîé çàäà÷å, ìîæåò ïîëó÷èòü-

ñÿ ðàçíîå ÷èñëî êîðîáîê ñ ïðîãðûçåííûìè ïðîòèâîïîëîæíûìè ñòåíêàìè. Ó÷àñòíèêàì,
ó êîòîðûõ ÷èñëî òàêèõ êîðîáîê îêàæåòñÿ íàèáîëüøèì, áóäóò âðó÷åíû ïàìÿòíûå ïðè-
çû. (Ýòî äîñòèæåíèå íå âëèÿåò íà îöåíêó ðàáîòû è ïðèñâîåíèå çâàíèé ïîáåäèòåëÿ è
ïðèçåðà îëèìïèàäû.)

Ìåæðåãèîíàëüíàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ �Âûñøàÿ ïðîáà� 2019, 2 ýòàï


